



## PROGRAM CENTRA BOHUSLAVA MARTINŮ

### SRPEN 2010

Připravilo Městské muzeum a galerie Polička a Centrum Bohuslava Martinů ve spolupráci s Městskou knihovnou Polička

#### VÝSTAVY:

##### ***KTERAK PAN UČITEL KU VZDĚLÁNÍ A DOBRÝM MRAVŮM SVÁ DÍTKA VEDL...***

**25. května - 29. srpna 2010** - ve třídě Bohuslava Martinů

Drobná tematická výstava vás zavede do školní výuky před více jak sto lety. Seznámíte se nejen s průběhem vyučování, ale také s Komenského mravoučným desaterem, které např. říká: *Bud' skromný, ne nestydatý, mlčenlivý, nikoliv mluvný! Když kdo mluví, mlč; když tobě co praví, poslouchej...* Ve třídě chlapecké měšťanské školy zasednete do školních škamen a možná poprvé budete mít příležitost psát na školní břidlicové tabulky a podepsat se úhledným krasopisem. Pro zajímavost budou k vidění vyučovací pomůcky z kabinetu měšťanské školy - Kolumbovo vejce, Faradayova klec, camera obscura, Morseův telegraf, ale např. také vysvědčení poličského rodáka V. E. Šaffa a mnoho jiných zajímavých předmětů. V závěru prohlídky obdržíte vysvědčení za své snažení a píli během vyučování.

##### ***FRANTIŠEK BUKÁČEK***

**19. června - 3. října 2010** ve výstavních sálech městské galerie v radnici

Obrazy Františka Bukáčka dovedou do interiéru vnášet krásu a vytvářejí atmosféru příjemného uměleckého zážitku. V letošním roce si připomínáme 100. výročí narození tohoto malíře Českomoravské vysočiny. Obdivoval louky kolem řeky Svratky, zalesněné kopce, kamenité stráně, ale především mikrosvět květin a kytic. Využíval své schopnosti vidět a charakterizovat výtvarnými prostředky vlastnosti předmětů a přirozeně dělil svoji pozornost mezi portrét, krajinomalbu, zátiší a květiny. Posléze však největší díl pozornosti věnoval zátiším a hlavně květinám. Ty ho uchvacovaly nekonečným bohatstvím barev a

tvarů. Zejména proto se na instalaci výstavy podílí také Střední škola zahradnická Litomyšl, která výstavní sály vyzdobila květinovými vazbami podle motivů obrazů Františka Bukáčka.

### ***PAPÍROVÝ SVĚT – origami, vystřihovánky a papírové modely***

**31. července – 3. října 2010** ve výstavních sálech Centra Bohuslava Martinů

Na závěr léta jsme pro vás připravili výstavu **Papírový svět**, na jejíž organizaci se podílí Česká origami společnost a Centrum papírových modelů o. s. Výstavní sály Centra Bohuslava Martinů budou proto po zbytek prázdnin věnovány skládání, tvoření a kreativní práci s papírem. Výstava je rozdělena na dvě tematické části. Ve velkém výstavním sále se představí neobyčejné origami, tj. tradiční japonské umění skládání rozličných motivů z papíru - velkoformátové masky, sbírka papírových brouků, závěs tisíce jeřábů, popínavé rostliny, květinové girlandy i drobné šperky. Výstava představí průřez tvorbou origami podle použití různých technik skládání, ale i vývoj origami od tradičních modelů až po ty moderní. Kromě zajímavých knih o origami, bude k vidění i ukázka tradičních origami papírů různých vzorů a způsobu provedení.

Malé výstavní sály jsou věnovány historii, ale i současnosti vystřihovánek a papírových modelů. Na bezmála dvoustech vystavených exponátech - modelech lodí, letadel, aut i historických staveb, lze spatřit, jak se formoval přístup k papíru – nejdostupnějšímu modelářskému materiálu. Ukázky doplňují i modely v neslepené podobě. Mnohdy jde o vzácné rarity, které se do dnešních dob dochovaly téměř zázrakem. Vždyť vystřihovánky jsou určeny především k vystřihování, skládání a lepení...

Pro ty, kteří se nejen rádi dívají, ale současně vyrábějí, budou připraveny hravé koutky, kde si vyzkouší nejen svou zručnost, ale i pečlivost a trpělivost. Pro malé i velké budou určeny sobotní výtvarné dílny plné tvoření a hraní s papírem, do programu jsou zařazeny také speciální odpolední kurzy skládání origami pod vedením zkušených lektorů...

**U příležitosti výstavy Papírový svět byla vydána pohlednice formátu A5 s motivem barokní radnice v podobě papírové vystřihovánky, na které můžete zaslat pozdrav svým známým nebo si ji složit do trojrozměrné podoby...**

### ***PAPÍROVÉ TVOŘENÍ – tvořivé dílny a výtvarné kurzy k výstavě Papírový svět:***

#### **KRABIČKOVÁNÍ**

**- sobota 7. 8. a středa 11. 8. 2010 od 14.00 do 16.00 hod.**

- z různobarevných vzorovaných papírů si vyrobíte hranaté, kulaté, oválné, malé i velké krabičky, tašky, ozdobné a dárkové sáčky a obaly, které si ozdobíte a samozřejmě si je odnesete s sebou domů, abyste do nich mohli zabalit dárek nebo překvapení...

*Neomezený počet účastníků. Pro děti od 5 let. Cena: jednotlivec/30,- Kč, rodinné vstupné/60,- Kč zahrnuje vstupné na výstavu i veškeré potřebné pomůcky, materiály a výtvarné potřeby.*

### **ROSTLINNÁ ŘÍŠE – tvořivá dílna pro malé i velké**

**- sobota 14. 8. a středa 18. 8. 2010 od 14.00 do 16.00 hod.**

- pod rukama vám rozkvetou bohaté květy. Skládáním, ohýbáním, rolováním a pomocí barevného krepového papíru a drátku si vyrobíte lekníny, svlačce, astry, kopretiny, růže i další květiny podle vlastní fantazie, kterými si můžete zkrášlit svůj domov...

*Neomezený počet účastníků. Pro děti od 5 let. Cena: jednotlivec/30,- Kč, rodinné vstupné/60,- Kč zahrnuje vstupné na výstavu i veškeré potřebné pomůcky, materiály a výtvarné potřeby.*

### **SVĚT ZVÍŘAT - tvořivá dílna pro malé i velké**

**- sobota 21. 8. a středa 25. 8. 2010 od 14.00 do 16.00 hod.**

- ocitnete se v říši zvířat a papír pod vašimi rukama ožije v podobě mořské ryby, ledního medvěda, páva a dalších zvířat, která žijí na zemi, ve vodě i v povětří...

*Neomezený počet účastníků. Pro děti od 5 let. Cena: jednotlivec/30,- Kč, rodinné vstupné/60,- Kč zahrnuje vstupné na výstavu i veškeré potřebné pomůcky, materiály a výtvarné potřeby.*

### **MODULÁRNÍ ORIGAMI - výtvarný kurz**

**- sobota 28. 8. 2010 od 14.00 do 16.00 hod.**

- modulární origami se skládá z několika až tisíců jednoduchých dílků, jež se následně poskládají k sobě a vytvoří celek. Kurz se koná pod vedením zkušeného lektora, pana Josefa Sovy. *Omezený počet účastníků - 15 osob. Je proto nutné, aby se zájemci předem objednali na tel.: 461 723 855. Cena: 30,- Kč/osoba. Určeno pro děti od 10 let i pro dospělé.*

### **SKLÁDÁŠ, SKLÁDÁM, SKLÁDÁME... - celodenní tvořivá dílna**

**- poslední prázdninový den úterý 31. 8. 2010 od 9.00 do 17.00 hod.**

- přijďte si vyrobit různorodé předměty z kartonu a barevných papírů, které vám budou po celý školní rok k užitku i potěšení - tužkovník, záložky do knih, různobarevné obaly na sešity z mramorovaného, lihového, škrobového nebo voskového papíru, poznámkové bločky a mnoho dalšího... **Pro ty nejmenší, ale i děti školou povinné vstup ZDARMA**

*MaTaMi o. s. připravuje v rámci výstavy Papírový svět*

### **charitativní víkend NA KŘÍDLECH JEŘÁBA,**

který se uskuteční **v rámci Festivalu 555 ve dnech 21. a 22. srpna 2010. Cílem akce je podpořit Dětský domov v Poličce**, neboť právě jeřáb, japonsky *orizuri*, je v Japonsku od nepaměti symbolem štěstí a dlouhého života. Nemocní dokonce věří, že poskládají-li tisíc těchto skládanek, uzdraví se. Zavítejte proto v rámci Festivalu 555 do Centra Bohuslava Martinů v Poličce na výstavu Papírový svět, poskládejte jeřába a přispějte na dobrou věc.

**Výstava je v sobotu zpřístupněna od 9.00 do 21.00 hod. a v neděli od 9.00 do 17.00 hod.**

**Na zářij jsou pro vás naplánovány další tvořivé dílny, kde se naučíte skládat např. papírové šperky nebo masky, ale i recyklovat a z odpadového materiálu vyrábět krásné užitečné předměty...**

## **STĚNA PRO JEDNO DÍLO**

je v srpnu věnována panu **Vladimíru Vraspírovi**. Výběr z jeho tvorby je k vidění při návštěvě Centra Bohuslava Martinů od **1. do 31. srpna 2010**. Vstup volný.

## **AKCE/DIVADLA:**

**pátek 13. srpna 2010 od 21.00 hod. LETNÍ KINO** na zahradě Centra Bohuslava Martinů  
**MĚ PŘINESL ČÁP** - autorský studentský film o fotografování a výtvarném umění s nahlédnutím pod pokličku autistického světa. Námět, scénář, režie, kamera: Denny Ellis.  
*Vstupné 20,- Kč.*

**pátek 27. srpna 2010, ve 20.00 hod.** na zahradě Centra Bohuslava Martinů  
**Pojďme na MARTINŮ - Setkání u studánky** aneb další prázdninové posezení přátel hudby Bohuslava Martinů před podzimním pokračováním cyklu přednášek o díle slavného rodáka. Přijďte posedět u dobrého vína, zhlednout film Otvírání studánek a... možná přijde i kouzelník. *Vstupné 20,- Kč.* (V případě nepříznivého počasí se akce uskuteční v přednáškovém sále Centra Bohuslava Martinů.)

**neděle 29. srpna 2010 - NA ŽIDLÍČCE DO POHÁDKY** - pohádkově-výtvarné odpoledne pro děti se koná na zahradě Centra Bohuslava Martinů v Poličce **od 14.00 hod.** Program zahrnuje tři maňáskové pohádky „**Byl jednou jeden...**“ v podání divadla Poli, které vzniknou díky kouzelné paličce a velké, kouzelné černé bedně, na kterou se tu a tam ťukne, a pak se dějí věci... Tím ale odpoledne nekončí, neboť poté si bude moci každé dítě dle své fantazie pomalovat a barevně vyzdobit jednu židličku, na kterou bude moci zase další pohádkovou neděli usednout... *Vstupné 30,- Kč*

## **PŘIPRAVUJEME:**

**CESTY ZA UMĚNÍM – Moravská Třebová - zapomenutá perla renesance a baroka**

**sobota 11. září 2010**

Moravskou Třebovou můžeme právem označit za perlu renesance i baroka. Nástup slávy začíná, když hrad a poddanské město získali páni z Boskovic, z nichž vynikal Ladislav – vzdělaný a zcestovalý humanista, který studoval v Itálii a později byl rádcem krále Vladislava. Brána hradu z r. 1492 je nejstarší renesanční památkou u nás. Po požáru v r. 1541 bylo město renesančně přestavěno a do dnešní doby se uchoval unikátní soubor domovních portálů a vstupních síní (mázhausů) se síťovými klenbami. V pozdní renesanci byl (v letech 1612-1618) vystavěn zámek. V kostele P. Marie jsou umístěny sochy Víry a Naděje (kolem r. 1738) – mistrovská díla dynamického baroka. Nad městem se tyčí Křížový vrch se sousoším Kalvárie.

**Běžný návštěvník většinu památek jen letmo mine – se zasvěceným průvodcem budeme mít však možnost navštívit interiéry zámku, radnice, měšťanských domů i kostelů a pochopitelně vystoupáme i na Křížový vrch. Ačkoliv vypadá Moravská Třebová nenápadně, jistě příjemně překvapí...**

*Odjezd v 7.00 hod. od pošty v Políčce, návrat okolo 18. hodiny. Cena pro dospělé 120,- Kč a pro studenty 100,- Kč. Částku je třeba uhradit předem v Centru Bohuslava Martinů. Vstupné bude hrazeno individuálně na místě: dospělí 60,- Kč a studenti a důchodci 40,- Kč.*